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O DELJIVOSTI NEKATERIH STEVIL

Dostikrat se vpraéamo, ¢e je neko naravno Stevilo deljivo z
nekim drugim naravnim Stevilom. Ali je npr.

35 « 47 . 83 = 1

deljivo z 8 ? Nih&e nam ne brani, da zgornje Stevilo res izracunamo
35-47.83 - 1 = 152984

in nato rezultat delimo z 8. Ker se deljenje izide, je Stevilo

res deljivo z 8. To pa bi lahko ugotovili tudi drugacde, ne da bi
Stevilo sploh izracdunali. Kako?

Najprej delimo 3tevilo 35 z 8, rezultat je 4, ostanek pa 3,
torej je 35 = 8+4 + 3. Enako dobimo 47 = 8-5 + 7 in 93 = 8-11 + 5.
Ozna¢imo a=4%, b=5 in e=11, pa dobimo

35 = 8a + 3 47 = 8b + 7 93 = Be + 5

Izraéunajmo
35.47 = (8a+3)(8b+7) = GUab+2u4b+56a4+21 = 8d + 5

Pri tem smo'éznaéili d = Bab+3b+7a+2. Konéno dobimo
35.47+93 - 1 (8d+5)(8e+5) - 1=
Eude+4lc+40d+24 = Be

Pri tem smo oznac¢ili e = 8de+5¢+5d+3. Tako smo ugotovili, da je
dano 3tevilo res deljivo z 8. Preverimo %e na isti nac¢in, da je

gtevilo 2'%2- 1 deljivo s 7 ! O&itno je

"
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Ker je 8=7+1, je 82 = 72 4+ 2.7-1 + 1? = 7a + 1; nadalje je

(82)2 = (7a+1)? = 7%a® + 14a + 1 = 7b + 1
Bralec naj sam napravi naslednjih nekaj korakov, dokler ne dobi

CLCAEYN Y2332 =7 % 4
in konéno
8% - 1 = (7e+1)? -1 = 7f

Za vajo preveri, da je:

a) 55+34-26 - 5 deljivo s 3;

b) 38:39.-41.42 + 1 deljivo s 53
c) 2'8 + 2 deljivo z 9;

&) 332 - 1 deljivo s u.
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